



# प्रभाव दैनिक

National Daily

पत्रिका नयापामा, ठेगाना परिवर्तन  
भएमा वा अन्य कुनै गुनासो/जिज्ञासा  
भएमा निम्न माध्यमबाट हामीलाई  
तत्काल सम्पर्क गर्न हुन  
अनुरोध गरिन्छ।

प्रभाव पब्लिकेशन प्रा.लि.

सिफल-७, काठमाडौं

०१-४३३३५७७ / ९७६१५५४०० /  
९८४११५१११७ / ९८४१२४६२९९

marketing2prabhav@gmail.com

वर्ष १० अंक १६८ काठमाडौं आइतबार, २९ असोज २०८० Prabhav National Daily Sunday, October 8, 2023 www.prabhavonline.com पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५१-

## इजरायलमा आतंकवादी हमला

### नौ जना नेपाली घाइते

#### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- इजरायलमा भएको आतंकवादी हमलामा नौ जना नेपाली घाइते भएका छन्। परराष्ट्र मन्त्रालयले शनिवार साँझ जारी गरेको विज्ञापनअनुसार आतंकवादी आक्रमणमा नेपाली पनि परेका हुन्। यो समाचार तयार पार्दासम्म आक्रमणमा परेका नौ जना नेपालीमध्ये दुई जनाको अवस्था गम्भीर रहेको मन्त्रालयले जनाएको छ। सोही विज्ञापनमाफत सरकारले इजरायलमा भएको आतंकवादी हमलाको निम्न दुई इजरायल सरकारप्रति ऐक्यबद्धता जनाएको छ। साथै सरकारले हमलामा अमूल्य जीवन गुमेकामा तथा धेरै

आतंकवादी हमलाको नेपाल सरकारद्वारा निम्न दुई इजरायल सरकारप्रति ऐक्यबद्धता प्रकट गर्ने भएको छ। इजरायलमा रहेका नेपालीलाई सतर्क रहन आग्रह गर्ने भएको छ। अष्टरोमा परेका नेपालीको सहयोग तथा उद्धारका लागि दूतावासमाफत पहल गर्ने भएको छ। आतंकवादी हमलाको निम्न दुई इजरायल सरकारप्रति ऐक्यबद्धता जनाएको छ। साथै सरकारले हमलामा अमूल्य जीवन गुमेकामा तथा धेरै

हमलामा परी जीवन गुमाएकाहरूका परिवारप्रति गहिरो सहानुभूति एवं समवेदना व्यक्त गरेको छ। नेपाल सरकारले घाइतेहरूको शीघ्र स्वास्थ्य लाभको कामना पनि गरेको छ। यसैबीच, इजरायलस्थित नेपाली दूतावासले पनि आक्रमण प्रभावित क्षेत्रमा बसोबास गरेका नेपालीसँग निकट सम्पर्कमा रहेको जनाउँदै नेपालीको सुरक्षा तथा उद्धारका साथै घाइतेहरूको उपचारका लागि पनि इजरायली अधिकारीहरूसँग सम्पर्क र समन्वय गरिरहेको परराष्ट्रले बताएको छ। इजरायलको वर्तमान स्थितिलाई दृष्टिगत गरी त्यहाँ रहेका सबै नेपालीलाई सतर्क रहन तथा सम्बद्ध (बाँकी पृष्ठ २ मा)

## मध्यावधि नजिक कोशी

- १० महिनामै पाँचौपटक सरकार गठन हुँदै
- विश्वासको मत पाउने सम्भावना नभएपछि मुख्यमन्त्रीबाट हिवमत कार्कीको राजीनामा
- गठबन्धन दलहरूबीच मुख्यमन्त्रीका लागि हानाथाप
- प्रदेश प्रमुखद्वारा यही २६ असोजको ५ बजेसम्ममा सरकार गठनको आह्वान
- गठबन्धनबाट मुख्यमन्त्रीमा माओवादी नेता इन्द्र आङबो, पूर्वमुख्यमन्त्री उद्धव थापा, केदार कार्की र राजेन्द्र राईको दाबी
- राप्रपाको समर्थन पाइने गठबन्धनको आशा



कोशी प्रदेशसभामा राजीनामा घोषणा गर्दै मुख्यमन्त्री हिवमतकुमार कार्की (माथि) र आगामी मुख्यमन्त्रीका आकांक्षी इन्द्रबहादुर आङबो, उद्धव थापा र राजेन्द्र राई।



### विकसित घटनाक्रमको शृंखला

गत असार १५ मा मुख्यमन्त्री हिवमतकुमार कार्कीले संसद्मा विश्वासको मत गुमाए। ठीक एक साता (२२ असार)मा तत्कालीन सभामुख बाबुराम गौतमसमेतको समर्थनमा गठबन्धनको तर्फबाट कांग्रेस संसदीय दलका नेता उद्धव थापा मुख्यमन्त्री नियुक्त भए। तर, सोही दिन पूर्वमुख्यमन्त्री कार्कीले सर्वोच्च अदालतमा सभामुखसमेतको समर्थन असंवैधानिक भन्दै रिट दायर गरे। रिटको प्रारम्भिक सुनुवाइ गर्दै २७ असारमा सर्वोच्चले कोशी सरकारलाई दीर्घकालीन असर पर्ने कुनै पनि कार्य नगर्न आदेश दियो। ८ साउनमा भने कोशीको मुद्दा पूर्ण इजलासमा पठाउन आदेश भयो। तीन दिनपछि ११ साउनमा सर्वोच्चले उद्धव थापाको मुख्यमन्त्री नियुक्ति 'नेपालको संविधानवमोजिम प्रतिकूल देखिएको' ठहर गर्‍यो। सात दिनभित्र प्रदेशसभामा बहुमत प्राप्त गर्न सक्ने प्रदेशसभा सदस्यलाई मुख्यमन्त्री पदमा नियुक्त गर्न पनि प्रदेश प्रमुखलाई आदेश दियो। १२ साउनमा भने प्रदेश प्रमुख

खापडले मुख्यमन्त्रीका लागि १६ साउनको ५ बजेभित्र दाबी पेश गर्न आह्वान गरे। १६ साउनमा त सभामुख बाबुराम भण्डारीले राजीनामा नै दिए। त्यसपछि भण्डारी सांसदको हैसियतमा आएर समर्थन गरेको भन्दै थापालाई दोस्रोपटक मुख्यमन्त्रीमा नियुक्त गरियो। ४ भदौमा थापालाई प्रदेशसभामा विश्वासको मत (४७) प्राप्त भयो। उनको विपक्षमा ३० मत परेको थियो। तर, ७ भदौमा मुख्यमन्त्री थापाले लिएको विश्वासको मत संविधान प्रतिकूल रहेको सर्वोच्चले ठहर गर्‍यो। २१ भदौमा भने मुख्यमन्त्री थापाले लिएको विश्वासको मत बदर भएको थियो। एमाले संसदीय दलका नेता कार्कीलाई मुख्यमन्त्री नियुक्त गर्न प्रदेश प्रमुखलाई सर्वोच्चले परामर्श दियो। २२ भदौमा कार्की फेरि मुख्यमन्त्री नियुक्त भए। शनिवार विश्वासको मत पाउने वातावरण नबनेपछि उनले पदबाट राजीनामा दिएका हुन्। अब पाँचौपटक सरकार गठनको प्रक्रिया अघि बढ्नेछ। जर्वाक, आमनिर्वाचन भएर प्रदेश संसद् गठन भएको भने १० महिनामात्रै हुँदै छ।

भाएपछि त्यहाँका मुख्यमन्त्री हिवमतकुमार कार्कीले शनिवार नै प्रदेश प्रमुख खापडसमक्ष राजीनामा दिए। राजीनामा दिनेक्रममा उनले भने, 'हामीले अंकगणितलाई ब्याल गरेता पनि मध्यावधि अवश्यम्भावी छ। तर, निर्वाचनको माग जनताले गरिरहेका छैनन्। कार्कीको राजीनामापछि उपधारा ५ अनुसार सरकार गठन गर्न गठबन्धन दलहरू अघि बढेका छन्। गठबन्धनमा नेपाली कांग्रेस, नेकपा माओवादी केन्द्र, नेकपा एकीकृत समाजवादी र जनता समाजवादी पार्टी गरी चार दल छन्। यी दलहरूका सांसद ४७ जना छन्। सरकार गठनका लागि आवश्यक सामान्य बहुमत यति नै हो। सरकार गठन भने चुनौतीपूर्ण छ। तर, गठबन्धनभित्रबाट मुख्यमन्त्रीमा माओवादी संसदीय दलका नेता इन्द्रबहादुर आङबोले आकांक्षा गरिरहेका छन्। उनले प्रदेशलाई मध्यावधि निर्वाचनमा जानबाट रोक्न आफू मुख्यमन्त्रीको उम्मेदवार बन्ने बताए। 'गठबन्धन दलहरूबाट कांग्रेस संसदीय दलका नेता माननीय उद्धव थापा दुईपटक मुख्यमन्त्री हुनुभयो तर उहाँले विश्वासको मत प्राप्त गर्न सक्नुभएन। उहाँ नेतृत्वको सरकार टिकेन,' उनले प्रभावसँग भने, (बाँकी पृष्ठ २ मा)

## एरिकालाई ऐतिहासिक रजत पदक

काठमाडौं (प्रस)- चीनको हाङभाउमा जारी १९औँ एसियाली खेलकुदअन्तर्गत नेपाललाई कराते खेलमा ऐतिहासिक रजत पदक प्राप्त भएको छ। कराते खेलाडी एरिका गुरुङले नेपाललाई जारी प्रतियोगितामा करातेतर्फ पहिलो पदक दिलाएकी हुन्। शनिवार सम्पन्न फाइनल खेलमा पराजित भएपछि उनले रजत पदकमा चित्त बुझाउनुपरेको हो। महिला ६८ किलो तौल समूहमा १९ वर्षीया गुरुङ फाइनलमा काजकिस्तानकी सोफ्या बेरुल्ससामा ३-० अंकले पराजित भएकी हुन्। नेपाललाई करातेमा एसियाली खेलकुदमा रजत पदक दिलाउने उनी पहिलो नेपाली खेलाडी बनेकी छन्। यसअघि शनिवार नै सम्पन्न सेमिफाइनलमा गुरुङले हङकङकी यान काई होलाई पराजित गरेकी थिइन्। गुरुङले यान काई होलाई ८-४ अंकले हराउँदै फाइनल यात्रा तय

गरेकी थिइन्। शनिवार नै भएको क्वार्टरफाइनल खेलमा गुरुङले जापानकी खेलाडी युजुकी सावाएलाई पराजित गरेकी थिइन्। दुवैबीचको खेल १-१ अंकको बराबरीमा सकिए पनि गुरुङ सेन्शु (पहिलो अंक जोडेको) आधारमा विजयी भएकी थिइन्। योसँगै नेपालले जारी १९औँ एसियाली खेलकुदमा दोस्रो पदक प्राप्त गरेको छ। यसअघि नेपालले महिला कबड्डीमा कांस्य पदक जितेको थियो।



### सन्दर्भ : वैदेशिक रोजगार

## खाडीमा घरेलु कामदारमाथिको प्रतिबन्ध हटाउन दबाब

#### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपालबाट खाडी मुलुकमा घरेलु कामदार पठाउन पाउनुपर्ने माग राख्दै वैदेशिक रोजगार व्यवसायीहरूले सरकारमाथि दबाब बढाउन थालेका छन्। नेपाली महिलाहरूलाई खाडीमा घरेलु कामदारको रूपमा पठाउन आठ वर्षदेखि बन्दै आएको सन्दर्भमा व्यवसायीहरूले फुकुवा गर्नुपर्ने माग राख्दै दबाब बढाएका हुन्। वैदेशिक रोजगार व्यवसायी गणतान्त्रिक मञ्चले खाडी मुलुकमा जान चाहने घरेलु कामदारमाथि लगाइएको प्रतिबन्ध फुकुवा गर्नुपर्ने माग राख्दै समस्या समाधानमा यथाशीघ्र पहल गर्न श्रम, रोजगार तथा सार्वजनिक सुरक्षा मन्त्रालयलाई जापानपत्र बुझाएको छ। वैदेशिक रोजगार व्यवसायमा देखिएको समस्या समाधानसहित २०७२ सालदेखि महिलाहरूलाई घरेलु कामदारको रूपमा पठाउन लगाइएको प्रतिबन्ध हटाई व्यावसायिक वातावरण बनाउनुपर्ने मञ्चले माग गरेको छ। सरकारले समयमै उचित निर्णय लिन नसक्दा विगत आठ वर्षदेखि श्रम स्वीकृति लिएर कुनै पनि महिला घरेलु कामदारको रूपमा खाडी मुलुक जान नपाएका कारण विचौलियामाफत अवैध बाटो हुँदै गन्तव्य मुलुक पुग्ने गरेको बताइएको छ। वैधानिकरूपमा जान

खाडी मुलुकमा घरेलु कामदारको रूपमा पठाउन आठ वर्षदेखि बन्दै आएको प्रतिबन्ध फुकुवा गर्न सरकारलाई दबाब दिँदै व्यवसायी श्रम स्वीकृतिमा रोक लगाउँदा विचौलियामाफत अवैध बाटो हुँदै गन्तव्य मुलुक पुग्ने गरेको दाबी प्रतिबन्ध लागेका कारण हजारौंको संख्यामा महिलाहरू अवैध तवरबाट खाडी मुलुक पुग्ने गरेकोप्रति मञ्चले ध्यानाकर्षण गराएको महासचिव कुन्जदोर्जे डिम्बोङले बताए। 'महिलाहरूलाई घरेलु कामदारको रूपमा जान प्रतिबन्ध लगाउँदा वैधानिकसो अवैध बाटो हुँदै सयौंको संख्यामा खाडी मुलुक गइरहेका छन्,' उनले भने, 'प्रतिबन्धले फन्क समस्या सिर्जना गरिरहेको छ, आफ्नै देशको एयरपोर्ट प्रयोग गर्न नपाइने हुँदा दलालहरूले सेटिडमाफत भारत, श्रीलंका, म्यानमार पुऱ्याएर खाडीमा पठाइरहेका छन्।' उनका अनुसार बेरोजगारीका कारण विदेशिनु बाध्यता भए पनि प्रतिबन्धका कारण दलाललाई चर्को शुल्क तिरेर

## इजरायलमा आतंकवादी आक्रमणको एनआरएनएद्वारा भर्त्सना

काठमाडौं (प्रस)- गैरआवासीय नेपाली संघ (एनआरएनए)ले इजरायलमा शनिवार विहान भएको आतंकवादी आक्रमणको घोर भर्त्सना गरेको छ। संघले यस विषयमा घडीमा इजरायल सरकारसँग ऐक्यबद्धता व्यक्त गरेको छ। संघले शनिवार साँझ एक विज्ञापन जारी गर्दै इजरायलका जनता र सरकारका साथै यस निर्मम आक्रमण प्रभावित पीडित एवं परिवारहरूप्रति गहिरो समवेदना प्रकट गरेको छ। साथै घाइतेहरूको शीघ्र स्वास्थ्यलाभको कामनासमेत गरेको छ। 'आक्रमणमा नेपालबाट इन्टर्नेसिपका लागि त्यहाँस्थित सेन्ट्रो नेगेभ कृषि केन्द्रमा गएका नौ जना नेपाली घाइते भएको र तीमध्ये दुई जनाको अवस्था गम्भीर रहेको इजरायलस्थित गैरआवासीय नेपाली संघको राष्ट्रिय समन्वय परिषद्माफत हामीले जानकारी लिएका छौं। हामीसँग सम्पर्कमा आएका सो केन्द्रका केही नेपालीका अनुसार त्यहाँ १७ जना नेपालीहरू रहेका मध्ये ९ जना घाइते भएका हुन्। अन्य ५ जनाको सकुशल उद्धार भएको छ। तीन जना भने सम्पर्कविहीन छन्। आक्रमण प्रभावित नेपालीहरूको विस्तृत विवरण लिन प्रयास जारी छ,' संघले जारी गरेको विज्ञापनमा भनिएको छ। संघको इजरायलस्थित राष्ट्रिय समन्वय परिषद् आक्रमण प्रभावित क्षेत्रमा बसोबास गर्ने नेपालीहरूसँग निकट सम्पर्कमा रहेको जनाइएको छ। नेपालीको सुरक्षा, र उद्धारका साथै घाइतेको उपचारका लागि संघले राजदूतावास र त्यहाँस्थित सक्रिय नेपाली संघसंस्थाहरूसँग निरन्तर समन्वय गरिरहेको उल्लेख गरेको छ।

### जनहितमा जारी सन्देश

सुरक्षित रहौं रोकथाम गरौं नियन्त्रण गरौं

डेगी रोग डेगी भाइसराबाट संक्रमित एडिज जातको लामखुटेको टोकाईबाट मात्र संचित।

डेगीको लक्षणहरू उच्च ज्वरो आउनु, जोर्नी र मांसपेशीहरू, आँखाको गेडी र टाउको बेस्सरी दुख्नु, शरीरमा राता बिभिराहरू आउनु, वाकवाकी लाग्नु वा चलाउनु हुनु आदी हुन्।

थोरै मात्र पानी जम्मा भएको भाँडामा पानी जो लामखुटेले फुल पार्दछ र यसको वृद्धि विकास हुन्छ।

### डेगीबाट बच्ने उपायहरू

एडिज जातको लामखुटेले दिनको समयमा टोक्दछ। त्यसमाथि पनि बिहान र साँझको समयमा टोके सम्भावना बढी भएकोले सो समयमा थप सचेत हुने।

आफ्नो घर बरिपरि, कार्यस्थल र सार्वजनिक ठाउँहरूमा पानी जम्मा नदिने। पानी राख्ने भाँडालाई लामखुटे नछिने गरि राख्ने छपेर राख्ने।

घरको श्याल ढोकामा लामखुटे नछिने जाली हाल्ने।

दिउँसो पनि लामखुटे भगाउने धूप बाल्ने र लामखुटेको टोकाईबाट बच्ने मलम लगाउने।

बिहान, दिउँसो, राती जुनसुकै बेला कुल लगाएर मात्र सुत्ने।

घरको शरीर ढाक्ने लुगा लगाउने।

लामखुटेले फुल पार्ने सक्ने संभावित घर भित्र र वरपरका पानी जमेको ठाउँहरू र पानी राख्ने भाँडाहरू खोजी खोजी सफा गरौं र लामखुटेको फुल नष्ट गरौं।

प्रभाव दैनिक www.prabhavonline.com प्रभाव पब्लिकेशन प्रा.लि. काठमाडौं











# हमासद्वारा इजरायलमा रकेट हमला

गाजा सिटी- शनिवार बिहान हमासले गरेको घातक रकेट आक्रमणमा परी शार हानेगंभ क्षेत्रीय काउन्सिलका प्रमुख (मेयर) ओफिर लिब्टेनको मृत्यु भएको स्थानीय स्रोतलाई उद्धृत गर्दै टाइम्स अफ इजरायलले बताएको छ।

'आतंकवादीको आक्रमणको बेला सहरको रक्षा गर्न गएका ओफिर मारिए,' काउन्सिलको विज्ञप्तिमा उद्धृत गर्दै समाचारमा भनिएको छ। उनको मृत्युपछि, काउन्सिलका उपप्रमुख योसी केरेनलाई अन्तरिम प्रमुख बनाइएको छ।

यो समाचार तयार पार्दासम्म प्राप्त विवरणअनुसार हमासको रकेट आक्रमणमा परी कम्तीमा पाँच जनाको मृत्यु भएको र १०० भन्दा बढी घाइते भएका छन्।

मध्य तथा दक्षिण इजरायलमा शनिवार बिहान साढे तीन घण्टासम्म व्यापक रकेट हमला भएको थियो। यसबाहेक हमासले पाँच जना इजरायल डिफेन्स फोर्स (आइडिएफ) का सैनिकलाई अपहरण गरेको दाबी गरेको जेरुसलेम पोस्टले बताएको छ। आइडिएफले भने त्यसको पुष्टि गरेको छैन। हमासको आक्रमणपछि आइडिएफले गाजापट्टीमा जवाफी हमला गरेको छ।

स्थानीय समयअनुसार बिहान साढे छ बजेदेखि गाजाका कयौँ स्थानबाट थुप्रै रकेट प्रहार भएको एएफपीका पत्रकारले जनाएका छन्। सर्वसाधारणलाई बम आश्रयस्थल नजिकै बस्न आग्रह गर्दै इजरायली सेनाले मुलुकका दक्षिण



र मध्य क्षेत्रहरूमा साइरनको चेतावनी दिएका थिए। जेरुसलेममा एएफपीका एक पत्रकारले पूरा सहरभर साइरन बजेपछि रकेट हमला रोकिएको देखेको बताए। प्यालेस्टिनी समूह हमासको सशस्त्र शाखाले हमला आफूले गराएको बताएको

छ। उसले आफ्ना लडाकुहरूले पाँच हजारभन्दा बढी रकेट हमला गरेको दाबी गरेको छ। 'हामीले इजरायली कब्जाका सबै अपराधहरूलाई समाप्त पार्ने निर्णय गरेका छौं, जवाफदेही ठहर नगरी वितण्डा मच्चाउने

उनीहरूको समय सकिएको छ,' उक्त समूहले भनेको छ, 'हामीले अल-अक्स फ्लडको घोषणा गरेका छौं र २० मिनेटको पहिलो हमलामा हामीले पाँच हजारभन्दा बढी रकेट प्रहार गर्नु'।

## 'युद्धका लागि तयारी'को घोषणा

तेल अबिभ, इजरायल- इजरायलमा गाजापट्टीबाट व्यापक रकेट हमला र हमास आतंककारीहरूको घुसपैठपछि इजरायली प्रतिरक्षा फौज (आइडिएफ)ले शनिवार युद्धका लागि तयार रहेको घोषणा गरेको टाइम्स अफ इजरायल (टिओआई)ले जनाएको छ।

'इजरायललाई आइडिएफले युद्धका लागि तयार मुलुकका रूपमा घोषणा गर्दछ,' इजरायली सेनाले एक विज्ञप्तिमा भनेको छ, 'इजरायली भूमिमा गाजाबाट व्यापक रकेट प्रहार भएको छ र थुप्रै प्रवेश बिन्दुबाट इजरायली भूमिमा आतंककारीहरूले घुसपैठ गरेका छन्।' आइडिएफले मुलुकका दक्षिण र मध्य क्षेत्रका वासिन्दाहरूलाई सुरक्षित

क्षेत्रको नजिक रहन र गाजा वरपरका वासिन्दाहरूलाई सुरक्षित अवस्थामा रहन आवश्यक रहेको बताएको छ। यसैबीच आइडिएफले गाजा पट्टीमा उसले जवाफी हमला गरिरहेको बताएको छ। हमासले गरेको अप्रत्याशित हमालाको फण्डे दुई घण्टापछि आइडिएफले जवाफी हमला गरेको हो। 'यस आक्रमणको पछाडि हमासको हात रहेको छ र उसले हमलाको परिणाम र जिम्मेवारी वहन गर्नेछ,' आइडिएफले भनेको छ।

यसैबीच प्रतिरक्षामन्त्री योआभ गालान्टले हमाले अप्रत्याशित आक्रमण गरेपछि रिजर्भमा रहेका सैनिकहरूलाई बोलाउने कदमलाई अनुमति दिएको छ। रासस/एएनआई

गाजापट्टीबाट इजरायली क्षेत्रमा रकेट हमला र आतंककारी घुसपैठसहित यो संयुक्त प्रयासमा हमासको हात रहेको इजरायली सेनाले बताएको छ। सन् २००७ मा हमास सत्तामा आएपछि इजरायलले गाजामा प्रतिबन्ध लगाउँदै आएको

छ। त्यसयता प्यालेस्टिनी लडाकु र इजरायलीवीच विनाशकारी युद्ध भएका छन्। पछिल्लो हमला इजरायलले सेप्टेम्बरमा गाजाका कामदारमाथि दुई साताका लागि सीमा बन्द गरेपछि बढ्दो तनावका बीच भएको हो। रासस/एएफपी

## ह्वाइट हाउसको योजना

# आगामी नोभेम्बरमा बाइडेन र चिनफिडबीच भेट गराउने



वासिङ्टन डिसी- ह्वाइट हाउसले आगामी नोभेम्बरमा अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन र चिनियाँ राष्ट्रपति सि चिनफिडबीच भेट गराउने योजना बनाइरहेको वासिङ्टन पोस्टले जनाएको छ।

ह्वाइट हाउस प्रशासनका एक उच्च अधिकारीका अनुसार दुई मुलुकबीचको सम्बन्धलाई स्थिर बनाउने प्रयासका रूपमा

दुई नेताबीच भेट गराउने लागिएको हो। 'बैठक पक्का हुनेछ,' भेटवारे औपचारिक घोषणा भइसकेको भन्दै आफ्नो नाम उल्लेख नगर्ने सर्तमा ती अधिकारीले भने, 'भेट गराउने योजनाको हामी प्रारम्भिक प्रक्रियामा छौं।' ह्वाइट हाउसका अर्का अधिकारीले बाइडेन चिनियाँ राष्ट्रपति चिनफिडसँग भेट्न उत्सुक भएको तर त्यसबारेमा अहिलेसम्म केही पुष्टि

भइसकेको बताएको उक्त अखबारले उल्लेख गरेको छ। ती अधिकारीले आगामी साताहरूमा चिनियाँ विदेशमन्त्री वाङ यीले वासिङ्टनको भ्रमण गरेपछि दुई राष्ट्रपतिबीचको भेटको योजनाबारे स्पष्ट हुने जानकारी दिए।

'चीन र अमेरिकाबीच द्विपक्षीय संलग्नता र आदानप्रदानका बारेमा कुराकानी भइरहेको छ,' वासिङ्टनस्थित 'चिनियाँ दूतावासका प्रवक्ता लिउ पंग्युले भने, 'दुवै पक्षलाई अवरोधहरू हटाउन, ठोस कार्यद्वारा मतभेदहरूको व्यवस्थापन गर्न तथा असल विश्वासका साथ संवादलाई बढाउन र सहयोग अभिवृद्धि गर्न एउटै दिशामा काम गर्न आवश्यक छ।' वासिङ्टन पोस्टका अनुसार गत नोभेम्बरमा इण्डोनेसियाको बालीमा सम्पन्न जी-२० को बैठकका क्रममा दुई ठूला अर्थतन्त्रका प्रमुखहरूबीचको भेटपछि आगामी नोभेम्बरमा पहिलो व्यक्तिगत भेट हुनेछ।

उक्त बैठकमा दुवै राष्ट्रपतिले प्रत्यक्ष कूटनीतिको महत्त्वमाथि जोड दिँदै अमेरिका-चीन सम्बन्धलाई सही मार्गमा ल्याउन सकिने आशा व्यक्त गरेका थिए। रासस/एएनआई

# अमेरिकाको अन्त्येष्टि गृहमा १०० भन्दा बढी शव फेला

लस एञ्जलस- अमेरिकाको कोलोराडो राज्यको एक अन्त्येष्टि गृहमा १०० भन्दा बढी सडको शव फेला परेपछि अनुसन्धान सुरु गरिएको स्थानीय अधिकारीहरूले बताएका छन्। फ्रेमोन्ट काउन्टीस्थित पेनरोजमा रहेको रिटन टु नेचर फयुनरल होममा बुधवार ती शव फेला परेका थिए। प्रहरीले 'हरित' अन्त्येष्टि सञ्चालकको भण्डारणलाई सूक्ष्मरूपमा अनुसन्धान गरेर अन्त्येष्टि

गृहभित्रबाट कम्तीमा ११५ सडको शव फेला पारेको थियो। फ्रेमोन्ट काउन्टी सैरिफ एलन कुपरले पत्रकार सम्मेलनमा भने, 'पछिल्लो ४८ घण्टामा मेरो कार्यालयले अत्यन्त डरलाग्दो खोज गरेको छ, अनुचितरूपमा शवहरू भण्डार गरिएको अन्त्येष्टि गृहको अवस्था भयावह थियो।' उनका अनुसार यस क्षेत्रका समुदायले धेरै प्रश्न र चिन्ता व्यक्त गरेका छन्। विशेषगरी

आफ्ना प्रियजनलाई उक्त अन्त्येष्टि गृहमा सुम्पिएका परिवारले बढी चिन्ता व्यक्त गरेका छन्। उनले भने, 'हाम्रो प्रार्थमिकता र ध्यान ती परिवारप्रति छ।' फ्रेमोन्ट काउन्टी कोरोनार व्याण्डी केलरले पनि भने, 'उक्त गृहमा प्रवेश गरेपछि हामीले अनुचितरूपमा राखिएका एक सयभन्दा बढी शव फेला पायौं जसले भयानक दृश्य बनायो।' केलरका अनुसार काउन्टीमा

आपत्कालीन संकटकाल घोषणा गरिएको छ। उक्त घटना सम्बन्धमा अहिलेसम्म कसैलाई पक्राउ नगरिएको उनले बताए। उनका अनुसार अनुसन्धान अहिले प्रारम्भिक अवस्थामा छ र अनुसन्धान प्रक्रिया लामो हुनेछ। अनुसन्धान र उक्त अन्त्येष्टि गृहको सफाईका लागि राज्यबाट सहयोग उपलब्ध गराउन कोलोराडोका गभर्नरले विहीवार राति आपत्कालीन विपत्तिको घोषणा गरे। रासस/सिन्हा



## Melung Rural Municipality

Office of Rural Municipal Executive  
Bhedapu, Dolakha  
Bagamati province

### INVITATION FOR BIDS

First Date of Publication: 2080-06-21 (2023-October-08)

1. Melung Rural Municipality, office of Rural Municipal Executives, Bhedapu, Dolakha has allocated funds for following works and invites open national competitive bidding. This notice is published as per Public Procurement Act, 2063 (14) sub-section (1) and Public Procurement Rule, 2064 (49 Ka) for all eligible bidders.

S.N	Contract ID	Name of Project	Estimated Cost (inclusive VAT)	Min. Bid Security Amount (NRs)	Fee for Bid Documents (NRs)
1	MRM-WS-01-W-NCB-2080/81	Chitre Khanepani Yojana, Melung-4	7,795,164.93	2,00,000.00	3000
2	MRM-WS-02-W-NCB-2080/81	Khadkathok Phadkekhola Khanepani Yojana, Melung-7	9,743,670.89	2,50,000.00	3000

2. Deadline For Purchase, Submission and Opening:

Activity	Date	Time
Purchase of Bidding Document	06-11-2023	During Office Hours
Submission of Bid	07-11-2023	12:00 hours
Opening of Bid	07-11-2023	14:00 hours

Information for depositing the fee of bidding document in Bank:

Name of Bank : Sanima Bank, Melung Branch, Dolakha  
Name of Acc. : MELUNG GA.PA. GA 1.1 AANTARIK RAJASWA KHATA  
A/C No. : 072010020000015

Bids must be valid for a period of 90 days after bid opening and must be accompanied by bid security amount as mentioned. If bidder wishes to submit Bid Security in the form of cash, the cash should be deposited in MELUNG GAPA GA 3.1 DHARAUTI KHATA (Account) no. 072010020000024, at Sanima Bank, Melung Branch, Bhedpu, Dolakha and submit the receipt of the deposited amount of cash along with the sealed bid, or in form of a bid-security issued by an authorized bank (A class commercial bank) with validity at least up to 120 days from the date of bid opening.

3. Bidders shall have the option of submitting their bids electronically or hard copy. For further details regarding the notice of Invitation for Bids. Interested Bidders are requested to visit the notice board or website of Melung Rural Municipality ([melungmun.gov.np](http://melungmun.gov.np)), Bhedapu, Dolakha or the PPMO's Website : <http://www.bolpatra.gov.np/egg>

4. Matters not covered in this notice shall be in accordance with prevailing rules and regulations of GoN.

5. Any amendment in the tender notice shall be posted in the notice board of the Melung Rural Municipality and PPMO's website : <https://www.bolpatra.gov.np/egg/>

Chief Administrative Officer

## वर्गीकृत विज्ञापन संकलन काउन्टर

पशुपति विज्ञापन सेवा - सोह्रखुटे, नयाँबजार फोन नं. ४३५५७६०, ९८४९८८७७९६ ९८६६४३०१५५। स्मार्ट सर्भिस नेपाल प्रा.लि.-सिनामगल, एयरपोर्ट, शम्भु मार्ग, फोन नं.०१२२९६६५८/९८४२६३५८९५। लोटस कम्प्युनिकेशन- गौगबुचोक, फोन नं. ४३६४७९। धुवको पसल- डिल्लीबजार, फोन नं. ४४३९२०९। Reachmond Books Shop (रोहित दाहाल) - फोन नं.४०९६३९८, महाराजगञ्ज, भाटभटेनी गेट। Yonjan Enterprise - Dhalku Bhishal Nagar, 4438217। दन्तकाली स्टेशनरी - नयाँबसपार्क फोन नं. ९८९३९६०७४६। सारीका स्टेशनरी पसल - फोन नं. ९८५९९२९६६६। ज्ञानज्योति पुस्तक पसल - बागबजार, फोन नं. ४२४००६०। विश्व स्वतन्त्र सञ्चार-सुन्धारा, फोन नं. ४२९९४२२। निशा बुक्स एण्ड स्टेशनरी - लगनखेल, ५५३९९५७, ९८४९६२७४८९। वीडिलिक मिडिया प्रा.लि. - पुरानो बानेश्वर चोक, फोन नं. ४४९२३०९, २०९४९३२, ९८४९६०६९४। हिमचुली स्टेशनरी- बालाजु नेपालटार, फोन नं.४३८७२४२, ९८४९४४००८३। मल: स्टेशनरी- गडाघर ठिमी, फोन नं. ६६३०७५७। B-Tech Nepal- पुतलीसडक चोक, फोन नं.9851079417, 2297501| HaLMax Communication - Jamal Kathmandu, 4224181, 4245457, 9841853198, (Hari Dawadi) जमलको पुलमुनी- विश्वज्योति हल हसाईडमा), बी.एण्ड बी. कम्प्युनिकेशन एण्ड साइबर- कलंकी चोक फोन: ०९-४२७६५३०, फ्याक्स:०९-४२७९३२२। दाजुभाइ स्टेशनरी - पिंगलास्थान, गौशाला, फोन: ०९-४४९४६९५, ९८४९५०८९९९, ए.आर स्टेशनरी च्यासल गेट -९ ललितपुर फोन नं. ९८४९२८६९८९, हलफ्याक्स मिडिया एण्ड कम्प्युनिकेशन जमल, काठमाडौँ सम्पर्क : ०९- ४२२४९८९, ०९- ४०९२५७७, लोटस एड मिडिया एण्ड मार्केटिङ गौगबु चोक फोन नं. ९८५१०२४३९८ र ९८६०३४६२५७, कमल स्टेशनरी, सिफल फोन नं. ९८४३२६४२३२, ०९४५८०९८४।

छपावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी	प्रति तोला -	प्रति तोला -	प्रति तोला -
	१०७३००	१०६८००	१३१०



**नवरात्री पूजाका लागि मूर्ति** | सुनसरीको इनरूवा-२ स्थित दुर्गा मन्दिर परिसरमा नवरात्री पूजाका लागि दुर्गा र गणेश भगवानको मूर्ति निर्माण गर्दै कालिगढ ।  
तस्विर: नवीन गडतौला/रासस

## बैंकिङ कसूर तथा सजाय विधेयक संसद्मा दर्ता

**प्रभाव संवाददाता**

**काठमाडौं-** बैंकिङ कसूर तथा सजाय ऐन, २०६४ लाई संशोधन गर्न बनेको विधेयक संसद्मा दर्ता भएको छ । अर्थमन्त्री डा. प्रकाशशरण महतले गत मङ्गलबार उक्त विधेयक दर्ता गराएका हुन् । बैंकिङ तथा वित्तीय प्रणालीको कारोबारमा हुन सक्ने चेक अनादरजस्ता कसूरजन्य कार्यको अनुसन्धान, अभियोजन र कारवाहीलाई व्यवस्थित तथा प्रभावकारी बनाउन यो विधेयक ल्याइएको जनाइएको छ । चेक अनादरसम्बन्धी मुद्दामा फरक-फरक खालको कानुनी उपचारको अवस्था देखिएकाले यसलाई एकरूप बनाउनुपर्ने व्यहोराको सर्वोच्च अदालतको आदेश र महान्यायाधिवक्ताको कार्यालयको अध्ययनबाट समेत बैंकिङ कसूर तथा सजाय ऐनलाई संशोधन गर्नुपर्ने सुझावका आधारमा सरकारले यो

विधेयक तयार पारेको हो । गत साउन २३ गतेको मन्त्रिपरिषद् बैठकले यो विधेयकको मस्यौदा स्वीकृत गरेको थियो । कुनै व्यक्तिले आफ्नो खातामा रकम मौज्जात नभई चेक जारी गर्न नहुने व्यवस्था विधेयकमा राखिएको छ । 'कसैले पनि आफ्नो बैंक खातामा रकम मौज्जात नभएको वा मौज्जात भए पनि भुक्तानीका लागि पर्याप्त छैन भन्ने जानाजान कसैलाई चेक जारी गरी दिन वा बैंकसँग त्यस्तो चेकको भुक्तानी माग गर्नु हुँदैन', विधेयकमा भनिएको छ । चेकको भुक्तानी गर्न आवश्यक पर्ने रकम खातामा मौज्जात नदेखिएमा त्यस्तो चेक बैंक तथा वित्तीय संस्थाले धारकलाई नै फिर्ता दिनुपर्नेछ । यही चेक साटन चाहने व्यक्तिले त्यस्तो चेक अनादर भएको प्रमाणित गराउन चाहिमा बैंकले बढीमा तीस दिनको म्याद दिई आफ्नो खातामा आवश्यक

रकम जम्मा गर्न सम्बन्धित खातावालासँग सूचना दिई सो को अभिलेख राख्नुपर्ने व्यवस्था विधेयकमा राखिएको छ । त्यसरी सूचना दिएका जानकारी खुलाई बैंकले चेक फिर्ता गर्नुपर्नेछ । तीस दिनसम्ममा पनि खातामा पैसा उपलब्ध नभएमा चेक अनादर भएको प्रमाणित गर्नसम्बन्धी प्रक्रिया अघि बढ्नेछ । 'तीस दिनको म्याद समाप्त भएपछि चेक बोक्ने व्यक्तिले रकम भुक्तानी माग्दा पनि खातामा आवश्यक रकम नदेखिएमा बैंकले तीन दिनभित्र सम्बन्धित खातावालाले चेक अनादर गरेको प्रमाणित गरी चेक फिर्ता दिनुपर्नेछ', विधेयकको मस्यौदामा भनिएको छ । चेक अनादरसम्बन्धी बैंकिङ कसूरको जरिवानामा पनि संशोधन गर्न लागिएको छ । बैंकिङ कसूर तथा सजाय ऐन, २०६४ मा चेक अनादर भएमा विगो भराई विगोबमोजिम जरिवाना र तीन

महिनासम्म कैदको व्यवस्था रहेको छ । तर विधेयकले चेक अनादर भएको प्रमाणित भएमा चेक जारी गरिदिने खातावालाबाट धारकलाई विगो बमोजिमको रकम भराई चेक जारी गरिदिने खातावालालाई विगोको पाँच प्रतिशत जरिवाना गर्ने र चेक काटिएको रकमका आधारमा कैद सजाय तोक्नेगरी मस्यौदा तयार पारिएको छ । विधेयकमा रू पाँच लाखसम्म विगो भए एक महिनासम्म कैद, रू पाँच देखि १० लाखसम्म विगो भए तीन महिनासम्म कैद, रू १० लाखदेखि ५० लाखसम्म विगो भए छ महिनासम्म कैद र रू ५० लाखभन्दा बढी जतिसुकै विगो भएमा दुई वर्षसम्म कैद हुने व्यवस्था गरिएको छ । त्यस्तै, चेक अनादर गरेको प्रमाणित भएको मितिले तीन महिनाभित्र सम्बन्धित जिल्ला अदालतमा मुद्दा दायर गर्न सकिने व्यवस्था ल्याउन लागिएको छ ।

## उपभोक्ताको रोजाइमा मुस्ताङको स्याउ

**गलकोट-** मुस्ताङको स्याउ भित्रिन थालेपछि बागलुङमा फलफूलको बजार फस्टाउन थालेको छ । असोज लागेसँगै मुस्ताङको स्याउले बागलुङमा बजार पाउन थालेको छ । पछिल्लो समय यहाँका हरेक फलफूल पसलमा मुस्ताङको स्याउ देखिन्छ । अधिकांश उपभोक्ताले मुस्ताङको स्याउ खोज्ने भएकाले अन्य स्याउको तुलनामा असोज लागेपछि यसको कारोबार बढी हुन थालेको फलफूल व्यापारी शङ्कर रेग्मीले बताए । उनका अनुसार स्याउको माग अत्यधिक भएका कारण बागलुङ नगरपालिकाले उपभोक्ताको हितका लागि मुस्ताङको स्याउको मूल्य निर्धारण गरेको छ । अन्य स्याउको तुलनामा सस्तो र स्वादिष्ट भएकाले छिमेकी जिल्लाको स्याउको माग यहाँ उच्च रहेको उनको भनाइ थियो ।

अधिकांश उपभोक्ताले मुस्ताङको स्याउ खोज्ने भएकाले अन्य स्याउको तुलनामा असोज लागेपछि यसको कारोबार बढी हुन थालेको फलफूल व्यापारी शङ्कर रेग्मीले बताए । उनका अनुसार स्याउको माग अत्यधिक भएका कारण बागलुङ नगरपालिकाले उपभोक्ताको हितका लागि मुस्ताङको स्याउको मूल्य निर्धारण गरेको छ । अन्य स्याउको तुलनामा सस्तो र स्वादिष्ट भएकाले छिमेकी जिल्लाको स्याउको माग यहाँ उच्च रहेको उनको भनाइ थियो ।

दसैँ-तिहारको नआउँदै मुस्ताङको स्याउको अहिले नै अर्जर आउन थालेको फलफूल व्यापारीले बताएका छन् । दसैँमा मुस्ताङको च्याङ्गासहित स्याउ कोसली लैजाने गरेको पाइन्छ । हालसम्म बागलुङमा च्याङ्गा भने भित्रिएका छैनन् । दसैँ तिहारलाई मुस्ताङमा भ्रमणको उपयुक्त सिजनका रूपमा लिने गरिन्छ । मुस्ताङ भ्रमणमा पुगेका अधिकांशले फर्कने समयमा मुस्ताङको स्याउ र च्याङ्गा लिएर फर्कने गरेका स्थानीय बताउँछन् । बागलुङसहित म्याग्दी, मुस्ताङ, पर्वत लगायतका जिल्लामा कोसलीका रूपमा मुस्ताङी स्याउ निकै प्रयोगमा आउने गरेको व्यापारी रेग्मीले बताए । अहिले बजारमा मुस्ताङको स्याउको कारोबार सुरु भइसकेको उनको भनाइ थियो ।

'अधिकांश भारत र चीनको स्याउ बढी विक्री हुन्छ । एक हप्ता भयो मुस्ताङको मात्रै स्याउ विक्री भइरहेको छ । चाडपर्व भित्रिन थालेपछि फलफूलको माग बढ्न थालेको हो', रेग्मीले भने, 'अब तिहारसम्म मुस्ताङको मात्रै स्याउ विक्री हुन्छ । स्वादिष्ट भएर पनि होला उपभोक्ताको माग पनि यही स्याउमा बढी छ ।' दसैँ-तिहारमा छुट्टीमा घर जान लागेका कर्मचारीका परिवारले स्याउ र आलु ल्याउन आग्रह गर्ने गरेको फलफूल व्यापारीले बताउँदै आएका छन् । बागलुङ सरुवा भएर आउने जुनसुकै कर्मचारीलाई घरबाट मुस्ताङको स्याउ, होरपाटनको आलु र ताराखोलाको भाङ्गो किनेर ल्याउने सुझाव आउने गरेको उनीहरू बताउँछन् । रासस

## वीरगञ्ज भन्सार कार्यालयको राजस्व संकलनमा ३५ प्रतिशतले कमी

**प्रभाव संवाददाता**

**पर्सो-** राष्ट्रिय राजस्वमा ४३ प्रतिशतभन्दा बढी योगदान पुऱ्याउने वीरगञ्ज भन्सार कार्यालयको राजस्व संकलन क्रमिक रूपमा घट्दै गएको छ । चालु आर्थिक वर्षको पहिलो महिनामा लक्ष्यभन्दा २४ प्रतिशत कम राजस्व संकलन गरेको कार्यालयले भदौमा लक्ष्यभन्दा ३५ प्रतिशत कम राजस्व संकलन गरेको जनाएको छ । चालु आवको साउनका लागि भन्सार विभागले रू १५ अर्ब ६२ करोड ३७ लाख राजस्व संकलनको लक्ष्य लिएकामा लक्ष्यभन्दा

रू तीन अर्ब ७५ करोड ३२ लाख कम राजस्व संकलन भएको कार्यालयका सूचना अधिकारी रामचन्द्र ढकालले जानकारी दिए । उनका अनुसार भदौका लागि विभागले रू १९ अर्ब ३८ करोड राजस्व संकलनको लक्ष्य दिएकामा रू १२ अर्ब ७९ करोड मात्र संकलन भएको छ । भन्सार कार्यालयलाई सबैभन्दा बढी राजस्व दिने पेट्रोलियम पदार्थ, वाहनलगायतका २० वस्तुको आयातबाट संकलन हुने राजस्व घट्दै गएको ढकालले बताए । उनले मुख्य २० वस्तुबाट संकलन हुने राजस्व गत आवको तुलनामा ११ प्रतिशत र वाहनबाट संकलन हुने राजस्वमा १० प्रतिशतले कमी आएको बताए ।

५३ प्रतिशत कम संकलन भएको छ भने भदौमा गत आवको सोही महिनाको तुलनामा ६२ प्रतिशत कम भएको बताए । वीरगञ्ज भन्सार कार्यालयलाई इन्धन र वाहनको आयातबाट मात्र ४० प्रतिशतभन्दा बढी राजस्व संकलन हुने गरेको भन्दै ढकालले दुवै वस्तुको आयात घट्दै गएकोले राजस्व संकलनको लक्ष्य हासिल गर्न नसकिएको जानकारी दिए । उनले वीरगञ्ज नाका प्रयोग गरी नेपालका लागि आयात हुने इन्धनबाट सङ्कलित हुने राजस्व गत आवको तुलनामा ११ प्रतिशत र वाहनबाट संकलन हुने राजस्वमा १० प्रतिशतले कमी आएको बताए ।

## चाडपर्व लक्षित सहलियत पसल आजदेखि

**प्रभाव संवाददाता**

**काठमाडौं-** सरकारले दसैँ, तिहार, छठलगायत ठूला चाडपर्वमा नागरिकलाई सहलियत दरमा दैनिक उपभोग्य वस्तु उपलब्ध गराउने उद्देश्यले आज (आइतबार) देखि देशभर सुपथ मूल्य पसल सञ्चालन गर्दैछ । सरकारी स्वामित्वका खाद्य व्यवस्था तथा व्यापार कम्पनी, साल्ट ट्रेडिङ तथा दुग्ध विकास संस्थानले आगामी मङ्सिर ३ गतेसम्म सहलियत पसल सञ्चालनमा गर्नेछन् । आम उपभोक्ताको हितलाई ध्यानमा राखी अत्यावश्यक खाद्य तथा उपभोग्य वस्तु सहलियत मूल्यमा उपलब्ध गराउन चाडवाड अर्बिभर यस्ता पसल सञ्चालनमा ल्याउन लागिएको उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालयले जनाएको छ । यस्ता पसलबाट बजार मूल्य नियन्त्रण र गुणस्तरीयता कायम गरी सरल, सहज र सर्वसुलभ रूपमा उपलब्ध गराउने उद्देश्य सरकारले राखेको छ ।

चाडवाडको समयमा उपभोक्ता बजारमा निजी क्षेत्रको एकाधिकार हुन नदिन भन्दै सरकारले हरेक वर्ष सहलियत मूल्य पसल सञ्चालन गर्दै आएको छ । सरकारले उद्योग, वाणिज्य, तथा आपूर्ति मन्त्रालयको मातहतका खाद्य व्यवस्था तथा व्यापार कम्पनी लिमिटेड र साल्ट ट्रेडिङ कर्पोरेसन तथा कृषि तथा पशुपन्छी विकास मन्त्रालय मातहतको दुग्ध विकास संस्थानको सहकार्यमा सहलियत मूल्य पसल सञ्चालनमा ल्याउन लागेको हो । ती कम्पनीका काठमाडौं उपत्यकामा रहेका विक्री केन्द्र र तीन घुम्ती पसल गरी ३५ स्थानबाट सुपथ मूल्यमा खाद्यान्न विक्री वितरण हुनेछ । राजधानीबाहिर मोरङ, झापा, ताप्लेजुङ, सप्तरी, सोलुखुम्बु, दिक्तेल, भोजपुर, ओखलढुङ्गा, खोटाङ, सिराहा, जनकपुर, पर्सा, काठमाडौं, ललितपुर, भक्तपुर, कास्की, तनहुँ, गोरखा, मनाङ, मुस्ताङ, रूपन्देही, बाँके, दाङ, बर्दिया, रुकुम-पूर्व र रुकुम-पश्चिममा सुपथ पसल सञ्चालन हुनेछ ।


यस्तै रोल्पा, सुर्खेत, गुल्मी, दैलेख, डोल्पा, कालीकोट, हुम्ला, जाजरकोट, जुम्ला, मुगु, कैलाली, डडेल्धुरा, बाजुरा, बझाङ, अछाम, दाङ, महेन्द्रनगरमा सहलियतपूर्ण पसल रहनेछन् । खाद्य व्यापार कम्पनीले ४२ जिल्लाका ४८ स्थानमा सुपथ मूल्य पसल सञ्चालन गर्ने तयारी गरेका प्रवक्ता शर्मिला न्यौपानेले जानकारी दिइन् । कम्पनीले सञ्चालनमा ल्याएका विक्री कक्षबाट उपभोक्ताले सबै किसिमका चामल, दाल, गहुँ, आटा, पीठो, र सबै प्रकारका तेलमा प्रतिकिलो/प्रति लिटर रू सात तथा कर्णालीको सिमी, फापर, चिनो, कागुनो र खसीबोकामा प्रतिकिलो रू १० छुट पाउनेछन् । उपत्यकाभित्र रामशाहपथ, थापाथली, नख्खु र सूर्यविनायक तथा विभिन्न जिल्लामा रहेका विक्री कक्षबाट सहलियत दरमा खाद्यान्न उपलब्ध हुनेछ । खाद्य व्यापार कम्पनीले अनलाइनबाट पनि सहलियत मूल्यमा खाद्यान्न विक्री

गर्नेछ । कम्पनीले भोलि थापाथलीस्थित बागमती प्रादेशिक कार्यालयका साथै देशभरका विक्री कक्षबाट सुपथ मूल्य पसल सञ्चालन गर्नेछ । सहलियत मूल्य पसल सञ्चालनका लागि सरकारले खाद्य व्यापार कम्पनीलाई रू दुई करोड ३२ लाख २० हजार बजेट छुट्याएको छ । यस्तै साल्ट ट्रेडिङले पनि काठमाडौं उपत्यकाको सतुङ्गल, कालीमाटी, पाटन, जडीवुटी, कौशलटार, भक्तपुर र सिफलसहित देशभरका कार्यालयमा सहलियत पसल सञ्चालन गर्नेछ । साल्ट ट्रेडिङमार्फत विक्री हुने सामानमा सहलियत दिन सरकारले रू एक करोड छुट्याएको छ । साल्ट ट्रेडिङले चिनी प्रतिकिलो रू ९७ मा विक्री गर्नेछ । साल्ट ट्रेडिङले नुनमा प्रतिकिलो दुई र तेल तथा चिउरामा प्रतिकिलो सात रूपैयाँ छुट दिनेछ । दुग्ध विकास संस्थानले घीउमा प्रतिकिलो २०, पनिर प्रतिदुई सय ग्राममा २० रूपैयाँ छुट दिनेछ ।

**धार्मिक सांस्कृतिक सहिष्णुता कायम राखौं**

**एक-अर्काको धर्मसंस्कृति, रीतिरिवाज, रहनसहन र चाडपर्वको सम्मान गरौं ।**

**एक-आपसमा भेदभाव नगरौं, धार्मिक-सांस्कृतिक सहिष्णुता काम राखौं ।**



**नेपाल सरकार**  
**विज्ञापन बोर्ड**